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Conferința națională  

CERCETĂRI DE TEREN. PERSPECTIVE LINGVISTICE ȘI ETNOGRAFICE 

6-7 iunie 2024, Cluj-Napoca și online, pe platforma zoom 

 

 

 Dialectologia, studiile de folclor, etnografia, etnologia, antropologia și sociologia sunt 

câteva dintre disciplinele ale căror istorii s-au intersectat, în anumite perioade ale ultimului secol 

de cercetare umanistă românească. În pofida paradigmelor științifice diferite care guvernează 

aceste domenii și a lentilelor teoretico-metodologice proprii prin care privesc o anumită realitate 

socială și culturală, unul dintre punctele lor de convergență îl reprezintă recursul la cercetarea de 

teren, ca metodă fundamentală de producere și patrimonializare a datelor pe care își bazează 

proiectele interpretative. 

 Felul în care, de-a lungul timpului, aceste discipline și-au (re)configurat practicile 

cercetării de teren ține nu doar de dinamicile metodologice interne ale fiecărui domeniu în parte, 

ci și de o serie de factori precum: a) schimbarea socială, culturală și lingvistică accentuată a 

comunităților studiate, în contextul modernizării și, apoi, al globalizării și mobilității teritoriale 

fără precedent; b) evoluția mijloacelor de înregistrare a informațiilor și, implicit, impactul 

tehnologiilor digitale asupra posibilităților de stocare/tezaurizare/accesibilizare a acestora; c) 

redesenarea temelor anchetelor de teren, sub presiunea politicilor de finanțare a cercetării, adesea 

divergente față de strategiile instituțiilor academice; d) schimbarea recentă a percepției sociale a 

rolului cercetătorului și a activității de cercetare, ca urmare a concurenței mediatice exercitate de 

jurnalismul documentar și alte categorii de formatori de opinie; e) necesitatea alinierii, în ultimii 

ani, la legislația europeană în domeniul eticii și deontologiei cercetării etc. 

 Ținând cont de aceste premise, care subliniază câteva din punctele de convergență ale 

domeniilor mai sus-menționate, conferința are intenția de a oferi cercetătorilor și doctoranzilor 

un cadru pluridisciplinar de reflecție asupra problematicilor enunțate. Vă invităm, așadar, să 

propuneți contribuții individuale sau paneluri subsumabile uneia dintre următoarele direcții 

tematice, fără a vă limita exclusiv la acestea:   

➢ Subiecte actuale în cercetările lingvistice și etnografice de teren; 

➢ Dialectologie și geografie lingvistică; 

➢ De la cercetarea de teren la documentul de arhivă: lecturi, analize, interpretări; 

➢ Cercetarea de teren astăzi – abordări teoretice și metodologice; 
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➢ Din istoria cercetării satelor românești: campania monografică de la Șanț după 90 

de ani; 

➢ Alimentația tradițională – de la perspective științifice și reglementări legislative la 

oferta comunităților rurale*. 

 În vederea înscrierii, vă rugăm să completați formularul atașat și să-l transmiteți, prin e-

mail, până vineri, 10 mai 2024, pe adresa conferinta.celt@gmail.com (persoană de contact: CS II 

dr. Cosmina Timoce-Mocanu: cosmina.mocanu@acad-cj.ro; cosmina.timoce@gmail.com). 

 

 Comitetul de organizare: CS III dr. Gabriela Adam, CS II dr. Rozalia Colciar, CS dr. 

Lavinia Nasta, CS III dr. Veronica Vlasin, CS II dr. Cosmina Timoce-Mocanu. 

 

 Taxa de participare la conferință este de 200 de lei pentru cercetătorii care participă in 

situ și de 100 de lei pentru doctoranzi și cercetătorii care participă online. 

  Taxa se va achita în contul IBAN RO34TREZ21620E335000XXXX, deschis la 

Trezoreria Municipiului Cluj-Napoca, beneficiar: Academia Română, Filiala Cluj-Napoca (CIF 

4378905), cu specificația: „Taxă conferința CELT – Lingvistică”. 

 

 Calendarul conferinței: 

 1 martie–10 mai 2024: primirea fișelor de înscriere; 

 20 mai 2024: anunțarea propunerilor acceptate; 

 6–7 iunie 2024: desfășurarea lucrărilor conferinței. 

 
 Secțiune tematică organizată în colaborare cu grupul de cercetare Cooperativa Gusti, coordonat de prof. univ. 

Zoltán Rostás, Universitatea din București. 
* Secțiune tematică organizată în cadrul proiectului GAR 2023–029: Alimentația în documentele etnografice și 

lingvistice interbelice din patrimoniul institutelor clujene ale Academiei Române. Corpus digital de referințe și 

transferul cunoașterii către sectorul agroalimentar – ADELIS (2024-2025), finanțat de Academia Română prin 

Fundația „Patrimoniu”. 
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